

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома
№ 7 | Четверг, 15 февраля 1945 года | Цена 15 коп.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму вела работу конференция руководителей трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира. С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников и это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских звергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только 14 месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведшая великого вождя и полководца т. Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она выжала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому Гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цены своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 гг. они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешения политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с тем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция сочла необходимым «рекомендовать маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между на-

ми Соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют поистине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укреплялось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и расширяющемся сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

Заслуженная благодарность

В тяжелые дни жизни Ленинграда мы были эвакуированы из Ленинградской области в Дивеевский район, в с. Глухово. Нам пришлось много пережить, многое потерять. Находясь далеко от родного города, мы жили одной мыслью — быстрее вернуться домой. Наконец, наступило время и нам разрешили вернуться в родной город. Благодаря помощи в возвращении на Родину нам оказал Салин Федор Герасимович, секретарь Глуховской парторганизации. Мы благодарим Вас, Федор Герасимович, за чуткое отношение к нам. Сейчас мы на родине и восстанавливаем любимый Сестрорецк.

Малыгина, Парфенова

Ленинградская область, г. Сестрорецк.

В каждом сельском Совете создается изба-читальня

СНК РСФСР принял решение об улучшении работы изб-читален, сельских клубов и районных Домов культуры

Количество этих учреждений значительно увеличивается. В течение нынешнего года организуется на территории каждого сельского Совета изба-читальня или клуб, а в каждом районном центре — Дом культуры. Намечены меры для усиления научно-просветительной пропаганды — устройство докладов, лекций, коллективных чтений газет и художественных произведений, литературных вечеров, киносеансов. Во всех избах-читальнях и сельских клубах создаются библиотеки. В марте открываются в областях, краях и автономных республиках РСФСР 6-месячные курсы для подготовки работников изб-читален и сельских клубов. На этих курсах будет обучено 8200 человек.

(ТАСС).

Хорошо и во-время отремонтировать трактора и прицепной инвентарь

Сейчас, как никогда, перед работниками социалистического земледелия стоит задача — обеспечить страну и армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Судьба будущего урожая решается уже теперь, когда создаются предпосылки для успешного проведения весеннего сева. Она решается в частности, выполнением плана ремонта тракторов.

Хороший урожай завоевывается упорным трудом, машинно-тракторные станции выполняют огромную долю работ в колхозах нашего района. Успех весеннего сева, его высокий агротехнический уровень прямо зависит от состояния тракторного парка.

Как же проходит ремонт тракторов и прицепного инвентаря по Глуховской и Дивеевской МТС?

Глуховская МТС из годового плана в 36 тракторов отремонтировала на сегодняшний день 21 трактор. План февраля по ремонту тракторов сорван, из плана в 6 тракторов не отремонтирован ни один трактор. Плохо обстоит дело с ремонтом прицепного инвентаря, по годовому плану МТС должна отремонтировать сеялок 9, не отремонтировано ни одной, плугов 38, отремонтировано 6, культиваторов 6, отремонтировано 2.

Дивеевская МТС из годового плана в 44 трактора отремонтировала 27 тракторов. Февральский план в 9 тракторов не выполнен, не отремонтировано ни одного трактора. По прицепному инвентарю в феврале МТС должна отремонтировать сеялок 12, отремонтировано 2, плугов 52, отремонтировано 12, культиваторов 13, отремонтировано 4.

План ремонта тракторов и прицепного инвентаря в феврале по Глуховской и Дивеев-

ской МТС фактически сорван. Дирекции МТС совместно с партийными организациями до сего времени не придают большого значения делу ремонта тракторов, а к этому все возможности есть. Кого же им винить в отставании ремонта тракторов и прицепного инвентаря, как не самих себя!

От того, когда и как будут отремонтированы трактора и прицепной инвентарь, зависит успех сева. Запоздать с ремонтом или же недоброкачественно провести его — значит, сорвать сроки сева, провести с запозданием и потерять в урожае.

Во-время и хорошо отремонтировать трактора и прицепной инвентарь — значит провести сев в самые выгодные агротехнические сроки и выиграть в урожае. Февраль должен стать решающим месяцем в подготовке тракторов и сельскохозяйственных машин.

Парторганизации и дирекции МТС обязаны серьезно заняться ходом ремонта тракторов и сельхозинвентаря и наметить меры к ликвидации отставания.

Исключительно серьезно должна быть организована проверка качества ремонта работ. Не принимать тракторов без обработки их и проверки на мощность, не либерализовать с браковщиками, а заставлять их давать нужное качество ремонта.

Трудности в ремонте тракторов должны быть преодолены силой нашей большевистской организованности. Во-время дать на весенние колхозные поля хорошо подготовленные машины, чтобы в 1945 году тракторный парк помог колхозам получить еще более высокий урожай.

Как мы готовимся к севу

Чтобы получить богатый урожай в 1945 сельскохозяйственном году, надо своевременно подготовиться к проведению весеннего сева. Уже сейчас можно определить, как колхоз подготовился к весне.

Каждый год мы уделяли большое внимание подготовке и проведению весеннего сева. И в этом году мы решили во-время подготовиться и образцово провести весенний сев. Результаты налицо.

Семена в колхозе засыпаны и очищены на всю посевную площадь, причем, качество семян хорошее. На двух приступили к повторной очистке семян.

В колхозе широко организована вывозка навоза и сбор местных удобрений. На сегодня вывезено на поля 4922 воза навоза, собрано золь 165 ц, куриного помета — 222 ц, фекалия — 535 ц. Большую

роль в подготовке к севу играет крупно-рогатый скот. На вывозке навоза и сборе местных удобрений работает сейчас у нас 22 бычка.

Сельскохозяйственный инвентарь в основном уже отремонтирован. Отремонтировано 50 плугов, 42 бороны, 6 сеялок, 6 культиваторов и 30 телег. Вся работа проходит в колхозе по звеньям, которые имеют планы работ. Развернуто между ними социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

Большую заботу мы проявляем о коне. О том, как организован уход за конем, можно судить по тому, что кони имеют хорошую и среднюю упитанность.

В основном, колхоз готов к проведению весенне-посевной кампании. П. БОБКОВ, председатель колхоза «Самолет».

О проведении рейда по смотру колхозного животноводства

Постановление Бюро РК ВКП(б)

1) По примеру газеты «Горьковская Коммуна» провести по колхозам района с 15 февраля по 1 апреля рейд массового смотра колхозного животноводства.
2) Главными задачами рейда поставить:
а) сохранение молодняка на фермах,
б) помощь контрольным постам в их работе.
в) подготовка коня и рогатого скота к весеннему севу,
г) организацию работы с животноводческими кадрами.
3) Ответственность за организацию работы в районе по проведению рейда по смотру колхозного животноводства возложить на редакцию районной газеты «Ударник» и секретаря РК ВКП(б) тов. Козлова.

4) Обязать Райком комсомола привлечь к проведению рейда комсомольцев сельских комсомольских организаций.

5) Поручить Райзо тов. Горюшкину, тов. Козлову-РК ВКП(б), подобрать в помощь редакции районной газеты «Ударник» 10 человек из районных организаций и специалистов по животноводству для послышки их в колхозы по проведению рейда.

6) Предложить первичным парторганизациям включиться в проведение рейда смотра колхозного животноводства и добиться безусловного выполнения главных задач рейда, указанных в решении.

Секретарь РК ВКП(б) РОМАНОВ

КАК Я УХАЖИВАЮ ЗА КОНЕМ

Конь в колхозе — большая сила. Чтобы вырастить хорошего коня, надо приложить самое серьезное внимание его уходу.
Я работаю конюхом в Пузинском колхозе им. Суворова. Работаю третий год. За время своей работы я вырастила и сохранила 7 жеребят. Не считаясь со временем, стараюсь, как можно лучше, следить за конем, чтобы во время весенне-полевых работ конь работал хорошо. Я точно соблюдаю режим дня. Даю корм скоту 6 раз в сутки.
Кроме того, слежу за ездовыми, особенно, за теми, у которых же-

ребые конематки. Ездовым я наказываю, чтобы они обращались с конем лучше, не били, не гоняли его.

За хорошую работу по уходу за конем, в 1944 году я получила дополнительную оплату в количестве 105 кг. хлеба.

Сейчас у меня имеется две жеребых конематки. Постараюсь получить жеребят и их вырастить. Я буду еще лучше ухаживать за конем, чтобы колхоз во время весеннего сева был передовым.

Трешина, конюх Пузинского колхоза им. Суворова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом Прейшиш Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейшиш Айлау советские части захватили на складах одну тысячу новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизоны противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайденюль и Позначь продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Меркиш-Фридланд. В боях за Дойч-Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленяных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северозападнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров на фронте. Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Либен, Гайлау, Ноймаркт и Бант. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12-го февраля с боем овладели городом Бундлау. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых плавперов.

Развивая наступление северозападнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с

боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бэйтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии в ойск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группой войск генерал-полковником Пфеффер Вальденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Финплан первого квартала должен быть выполнен

Советские патриоты, беззаветно любящие родину, помогают Красной Армии громить врага не только самоотверженным трудом, но и личными средствами. Трудовые рубли трудящихся становятся броней танков, грозными батареями пушек, истребителями и штурмовиками.

Выполнение финансовых планов всегда являлось одной из важнейших народно-хозяйственных задач. Ряд сельских советов нашего района поняв важность мобилизации средств добились неплохих успехов в деле выполнения финансового плана I квартала. К таким сельсоветам относятся: Ореховский сельсовет — пред. сельсовета т. Грашкин и налоговой агент т. Мальгина, выполнившие финансовый план на 61 проц. Елизарьевский сельсовет — (пред. сельсовета Грашкин и налоговой агент т. Панькин), выполнившие финансовый план на 50,2 проц. Конновский сельсовет (пред. сельсовета — Балихин) — выполнивший финплан на 40 проц.

Наряду с хорошими сельскими советами, которые имеют хорошие показатели, есть и такие, как Кр.-Пановский (пред. сельсовета — т. Лебедев), Б.-Лихачевский (пред. сельсовета т. Видашев), Ичаловский (пред. сельсовета т. Илюхин), Б.Череватовский (пред. сельсовета т. Гнидин) и Челатминский (пред. сельсовета — т. Перов) за послед-

нее время совершенно прекратили борьбу за выполнение финансового плана I квартала и имеют выполнение на сегодняшний день от 2 до 6 проц.

В чем же причины невыполнения финансового плана в данных сельсоветах?

Причина одна, что данные сельсоветы по-настоящему мобилизацией средств не занимаются, депутаты к работе не привлекаются, финансовый актив, бюджетные комиссии не работают.

Руководители колхозов Челатминского, Б.-Череватовского и Кр.-Пановского сельсоветов упорно не хотят рассчитываться с государством по обязательным платежам, а поэтому недоимка по колхозам данных сельсоветов составляет 173300 рублей.

Совершенно нетерпимо то, что среди злостных неплательщиков есть и такие, как пожарный инспектор РО НКВД тов. Ельцов, не уплативший сельхозналог в сумме 578 руб. и военный налог в сумме 420 руб., бухгалтер Райпотребсоюза тов. Шарков не уплатил сельхозналога 458 руб., военного налога 300 руб., агент Райуполнаркомзага т. Биткин П. Г. должен 2480 руб., и ряд других «активистов» на сегодня имеют задолженность перед государством.

Партийные организации, сельские советы, финансовый актив, как никогда, должны занимать-

ся финансовым планом, решая тем самым, задачу большего народно-хозяйственного значения. Надо сейчас же повести решительную борьбу со злостными неплательщиками — нарушителями советских законов.

Финансовый план I квартала при любых условиях должен быть выполнен к 20 марта, в этом наша задача, которую мы на основании сопоставления и повседневной работы среди населения должны выполнять.

Некрасов, зав. Райфо.

С В О Д К А

О ходе выполнения плана мобилизации средств на 10 февраля 1945 г. в разрезе сельсоветов

Сельсоветы	проц. выполн.	Заним место
Ореховский	61,0	1
Елизарьевский	50,2	2
Конновский	40,0	3
Ивановский	20,8	4
Вертьяновский	19,2	5
Кременковский	18,5	6
Верякушский	17,5	7
Глуховский	17,2	8
Яковлевский	15,6	9
Б.-Лихачевский	7,9	10
Пузинский	5,8	11
Ичаловский	5,7	12
Череватовский	4,2	13
Челатминский	2,5	14
Кр.-Пановский	1,7	15

О разбазаривании общественных земель колхозов

По решению обкома и бюро РК ВКП(б) во всех колхозах нашего района проводилась работа по обмеру приусадебных участков колхозников и не членов колхоза. Итоги обмера говорят за то, что руководители некоторых колхозов, колхозные мерщики нарушают постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», а сельские советы не контролировали колхозы в деле выполнения данного постановления. В силу этого в ряде колхозов было обнаружено, что сами руководители колхозов, сельских советов имеют в колхозах по два приусадебных участка. Бывший пред. Ивановского колхоза «Культура» т. Давыдов имел 0,40 га усадьбы в колхозе им. Молотова д. Владимировка и 0,15 га в колхозе «Культура». Пред. Конновского сельсовета т. Балихин имеет 0,15 га в Березинском колхозе и 0,08 га в Конновском колхозе. Пред. колхоза «Прогресс» Ивановского сельсовета т. Исаев имеет 0,28 га в Дерновском колхозе и 0,15 га в колхозе «Прогресс».

Отдельные колхозы, как Березинский, Кутузовский и др. выделали из общественной земли колхозов земельные участки учреждениям, школам и другим колхозам без решения исполкома райсовета.

Без решения общего собрания мерщиками нарезались усадьбы не членам колхоза, которые никакого отношения к колхозу не имеют и не имеют.

Из проверенных 34 хозяйств Липовского колхоза оказалось, что 26 хозяйств имеют излишки земли в 2,18 га, из 143 хозяйств Кр.-Пановского колхоза 85 хозяйств имеют излишки земли в 3,20 га.

В с. Кременки 39 хозяйств нечлены колхоза имеют излишки земли в 2,00 га.

Таким образом, обнаружено, что 1335 хозяйств колхозников и 176 хозяйств не членов колхоза имеют излишки земли 61,26 га.

Руководители сельских советов и колхозов должны немедленно навести порядок в учете, правильном оформлении выделенных земельных участков, и повести решительную борьбу в дальнейшем со всеми нарушителями устава сельхозартели.

А. Шешенин,

ст. з. млеустроитель Райзо.

За отв. редактора

И. МАЛЫШЕВ.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево
ИД 0223 № 7 Зак. Тир. 2700 экз.